Задачи для решения

Основные средства предприятия

Задача 1.

На начало года первоначальная стоимость ОФ молочного цеха 5680 т.р. С 1 апреля было введено ОФ на 1245 т.р., а с 1 сентября на 948 т.р. С 1 марта выбыло из-за износа ОФ на сумму 2152 т.р. Найти среднегодовую стоимость ОФ. 
 
Задача 2.

К началу планируемого года предприятие имело ОФ на сумму 12845 т.р. С 1 мая введено на сумму 7464 т.р., с 1 октября на сумму 2145 т.р. Выбыло с 1 апреля на сумму 1789 т.р. Норма амортизационных отчислений 18%.  Найти среднегодовую стоимость ОФ, сумму амортизационных отчислений.

Задача 3.

Общая стоимость ОС 4740 т.р., в том числе стоимость зданий 1820 т.р., рабочих машин 380 т.р., сооружений 210т.р., передаточных устройств 120т.р., силовых машин и оборудования 570т.р., измерительных и регулирующих приборов 190т.р., транспорта 1350т.р., инструментов и хозяйственного инвентаря 70т.р., прочих ОС 30т.р.. Определить структуру ОФ и удельный вес активной части фондов.

Задача 4.

Определить показатели: фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность труда в плановым и отчетном периоде, сравнить их.
	Год
	ВП
	Среднегодовая стоимостьть ОПФ, т.р.
	Численность работающих

	Плановый
	2840
	1280
	240

	Отчетный 
	2960
	1298
	245



Задача 5.

Определить коэффициенты интенсивной, экстенсивной и интегральной нагрузки оборудования за плановый и отчетный период.

	Год
	ВП
	Производственная мощность линии за год, т
	Время факт работы линии, дни
	Номинальное время работы, дни

	Плановый
	1290
	1400
	320
	360

	Отчетный
	1250
	1400
	290
	360



Оборотные средства предприятия
[bookmark: _GoBack]Задача 1.

В текущем году заводу установили план реализации продукции на год в сумме 20 т.р., норматив собственных оборотных средств определен в сумме 2000 р. Фактически при тех же оборотных средствах за счет ускорения их оборачиваемости выпущено продукции на 24 т.р. Определить эффективность ускорения оборачиваемости оборотных средств, сумму высвободившихся средств.

Задача 2

Определить норматив оборотных средств.

	Показатели
	Год расход
	Суточный расход
	Норма запаса
	Норматив

	1
	2
	3
	4
	5=3*4

	Основное сырье
	9529480
	26470,8
	7
	

	Подсобное сырье
	2386080
	6628
	20
	

	Тара
	687610
	191
	20
	

	Топливо
	108720
	302
	30
	

	Малоценное и быстроизнашивающиеся предметы
	99720
	277
	30
	

	Материалы для текущего ремонта
	95920
	266,4
	30
	

	Готовая продукция
	14961960
	41561
	95
	

	ИТОГО
	
	
	
	





Задача 3.

Предприятие реализовало за год продукции на 40 млн. руб. Среднегодовой остаток оборотных средств 10 млн. руб. Определить коэффициент оборачиваемости оборотных средств, продолжительность их оборота. 

Задача 4.

	Показатели
	Т.р.
	Уд.вес, %

	Сырье и материалы
	824070
	

	Запчасти для ремонта
	32938
	

	Топливо
	24344
	

	Тара
	33995,7
	

	Вспомогательные материалы
	20122,0
	

	Итого производственных запасов
	
	

	Готовая продукция
	20009
	

	Денежные средства
	7048
	

	Товары отгруженные
	137473
	

	Итого оборотных средств
	
	



 
Задача 5.

В отчетном периоде на предприятии оборотные средства составили 30 тыс. руб., объем реализованной продукции составил 500 тыс. руб. В будущем периоде ожидается увеличение объема продукции на 50 тыс. руб. При этом в результате плановых организационно- технических мероприятий предполагается сократить оборачиваемость оборотных средств на 2 дня.  Определите экономию оборотных средств в результате сокращения их оборачиваемости.
 
Трудовые ресурсы предприятия
Задача 1.

Выпуск продукции за отчетный год составил 5400 т.р., при среднесписочной численности 1010 ч. Плановый выпуск продукции планируется увеличить на 15% при той же численности. Найти рост производительности труда.

Задача 2.

Общий объём продукции по плану - 15 тыс. нормо-часов. Плановый объём выпуска продукции- 300 штук. Фактически затраты времени на выпущенную продукцию- 12800 нормо-часов. Фактически выпущено изделий 320 штук. Определить: плановую трудоемкость изделия, фактическую трудоемкость изделия, рост производительности труда и снижение трудоемкости изделия.

Задача 3.

Рассчитать заработок рабочего - сдельщика за месяц, если норма выработки за смену 0,5 тонны продукции. Дневная тарифная ставка 146,4 руб., премия составляет 30% от сдельного заработка. За месяц рабочим выпущено продукции 16,0 тонн. 

 


Задача 4.

Определить фонд заработной платы электромастеров 4 разряда, если дневная тарифная ставка 1 разряда 126,2 руб. Тарифный коэффициент 4 разряда 1,24. Число рабочих дней 285. Численность электромастеров 8. 

Задача 5.

Часовая тарифная ставка 24,1 руб. Рабочим отработано за месяц 178 часов. Доплаты и премии составляют 40% от тарифного заработка. Рассчитать месячный заработок рабочего.

Задача 6.

Кадры предприятия 1000 чел, из них ППП -980 чел, НППП – 20 ч, рабочие основные – 420 чел , вспомогательные 400 ч , руководители и специалисты 80 , служащие 50. Ученики 8 чел, охрана 22 чел. Определить: а) удельный вес рабочих в общей численности; б) структуру кадров; в) выработку продукции на одного работника, если  валовая продукция составлена 70506 т.р.

Задача 7.
Среднесписочная численность за год 600 чел. Уволились 37, уволено 5ч., отправлено на пенсию – 11 ч, поступили в учебные заведения и ВС – 13 ч. Определить коэффициент текучести и коэффициент стабильности кадров. 

Задача 8.

 Списочная численность работников предприятия за август составила 1500 человек. Число уволенных за этот месяц - 45 человек, количество работников, входящих в штат предприятия, но находящихся в отпусках, в командировках, выполняющих государственные и иные обязанности составляет 3,6% от списочной численности персонала.  Определите текучесть кадров на этом предприятии.

Задача 9.

 Годовой объем выпуска продукции составляет 50 млн. руб., производительность труда 11 тыс. руб./чел. в год, коэффициент списочного состава 1,2.  Определите явочную и списочную численность работающих.

 



Задача 10.

 На предприятии в феврале уволилось 4 чел., в марте – 7, в июле – 10, в ноябре – 8. Списочная численность промышленно-производственного персонала 652 чел.  Определить текучесть кадров на этом предприятии за год.



